

这个夏天 直达漠河享清凉

漠河作为全国纬度最高的县，这里除了有漫长的冬季，整个夏季也甚是凉爽，是旅游避暑的最佳境地。

中国最北端，全国纬度最高的县

黑龙江省漠河县位于祖国北部边陲、居中俄界河黑龙江之滨，北纬52度10分至53度33分，东经121度07分至124度20分，是全国纬度最高的县，中国的最北端。位于祖国北部边陲的黑龙江省漠河县，素有“金鸡之冠”、“天鹅之首”的美誉。在漠河县所属的北极乡，有一条发源于老金沟的小河，流经北极乡北极村汇入黑龙江，在北极村境内，漠河的河水因“水深如墨”，故名“墨河”，后演化为漠河，漠河县由此得名。

漠河聚集着汉、蒙、回、满、朝鲜、鄂温克、鄂伦春、锡伯、土家等民族。漠河资源丰富，黄金开采有百余年的历史，曾被慈禧定为“胭脂沟”。漠河县所辖旅游景点北极村，是中国最北部的村镇，也是中国境内唯一可观赏到北极光和极昼现象的地方。中俄界河——黑龙江源于漠河，两岸风光秀丽，景色秀美。

夏季避暑不夜城

漠河县属于寒温带大陆性季风气候，四季分明，这里是全国气温最低的县，冬季漫长而寒冷，始于9月中旬，终止于次年4月下旬。在这里，夏季只是相对冬季而存在，整个夏季温凉，犹如南方的春天，是旅游避暑的最佳境地，也是漠河最佳的旅游季节。

由于纬度高，随着季节的变换，到每年



静静的漠河

的夏至时，漠河便产生了昼长夜短的极昼。黑夜只有两个小时，晚霞与朝晖在北方的天宇上交相辉映，十分绚丽壮观，因此，游人多称漠河为“不夜城”。夏至期间常出现的晴朗天气，很容易出现北极光。人们在观赏北极光和极昼奇观的同时，又可同时看晚霞与朝晖连成一片的红彤天宇。这一绚丽多彩的自然神秘景象，吸引了全国各地的旅游者，海外游人和侨胞也慕名而来。

到了9月初，这里就已经是秋季，处于气温下降阶段。

原始森林够凉快

由于漠河县地处高纬度地区，太平洋气流影响明显，有依山傍水的有利条件和得天独厚的生态环境，森林内植物繁茂，野生动物繁多。漠河的森林类型可分为原始

林、过伐林、次生林三种，其中原始森林最为著名。

繁茂葱郁的原始森林中，山风送爽，进一步印证这里是难得的避暑胜地。其中，真正人迹罕至的原始森林为富克山待建林区和北极村河以西，共占全县森林面积的27%，大部分为中山地区，地势起伏，河流密布纵横，雨量充沛，植物繁茂，动物种类和数量甚多，森林生态平衡。原始森林群落外貌十分壮观，以针叶树种为多数，以兴安落叶松、樟子松为明亮优势树种，阔叶树以白桦和山杨为多，其次为柳树和榆树。灌木有20多种。

秀丽美景和异国风情并存

北极村与俄罗斯相邻，许多房屋都是俄式建筑，具有浓郁的乡村气息，家家都有火

炉、火墙、大火炕。冬天的室外白雪皑皑，而室内温暖如春，鲜花盛开。夏天，绿幽幽的麦田一望无边，像大海的波浪随风飘动，宛如一幅美丽的图画。

北极村历史源远流长，满清、日伪时期的遗址随处可见。近年来，漠河县政府修建了许多旅游景点，如北陲哨兵、神州北极纪念碑、快乐山庄和北极山庄两座古色古香的小别墅群别具风格，还有北陲亭、古水井、日伪电厂遗址、北极第一家等景点供参观。

烟波浩渺的黑龙江从北极村边流过，对岸是俄罗斯邦的阿穆尔州的伊格那思依诺村。枯水期时，江面只有两三百米，江边嬉戏的儿童和垂钓的老翁面容依稀可见，两岸人常互相招呼，懂几句俄语的人还会向他们问好。游客还可以乘游船游览界江，尽览两岸秀丽的景色和异国风情。

□旅游提示

交通：漠河拥有中国最北的机场——漠河古莲机场，距县城不远，从机场到县城有接驳大巴，也可乘出租车。县城有火车站，从哈尔滨可乘坐火车到达漠河。

美食：漠河的菜品90%都是炖菜，具有浓郁的东北菜特色，血肠、血豆腐、小鸡炖蘑菇、鳕鱼炖豆腐、烤狗鱼、油炸糕、锅包肉是代表美食。另外，黑龙江里盛产珍贵的冷水鱼，品种极多，有哲罗、细鳞、大马哈、鳇鱼等，如用江水炖江鱼，其味之鲜，简直无与伦比。
(羊晚)

“约会青春”周口万人相亲会

牵手 找对象 鹊桥相会 成就美满姻缘

周口报业传媒集团 共青团周口市委 合力打造的大型相亲平台

时间：8月27日(农历七月初七)

招 莫 会 令



会员资料保密性强，资格把关严，配对率高，后期服务品质高。

报名条件：报名者年龄需在18岁以上且为单身人士。

报名所需资料：1.个人身份证原件及复印件；2.离异或丧偶者要提供相关证明；

3.近期五寸彩色生活照片两张；4.大专以上学历者要提供学历证明原件及复印件。

报名地点：周口报业大厦二楼 咨询电话：15036819999 13523115975

获取更多相亲信息，请关注微信平台：周口晚报、逛周口

诚招冠名、协办、赞助商家 13839412578 13592221006